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	Siempre he dicho que la literatura se da a consecuencia de las experiencias de la vida del autor y solo con un análisis, podremos saber lo que una obra encierra en torno a su escritor como así misma. Mil años de literatura, imposibles terminarlos en tres meses. Hay mucha literatura para muy poca vida. Hubiese haber podido concentrarme más en las épocas literarias, pero desafortunadamente es imposible durante un semestre. Pero creo poder seguir  estudiando por sí mismo, ahora que el profesor Gómez me ha abierto los ojos en torno a este mundo literario.  
Antes de este curso, había yo, ya tomado algunas cases de literatura, pero nunca pensé que literalmente, podía llegar a satisfacerme tanto. Esta clase fue como un diluvio de obras literarias.  He disfrutad cada periodo. Es increíble, que la literatura no es solo un escrito, va mucho más allá. Pude comprobar el enriquecimiento mental al que se es expuesto al tomar la decisión de leer cualquier escrito. Cuando digo que uno enriquece es porque a través de la Edad Media y los Reyes Católicos he logrado no solo conocer los escritores destacados de este periodo, sino también la historia en el país. Vivimos en un país donde la emigración es algo normal entre México y Estados Unidos, pero ahora puedo darme cuenta que siempre ha existido. Miramos por ejemplo España, quien peleo para lograr sacar a los árabes de su país. Pero gracias a esa emigración conocemos la Jarchas. Que son un total misterio, pero literariamente son fabulosas. Miramos también las guerras que dan a luz a la epopeya, como ejemplo El Cantar de mío Cid, el cual nos muestra la valentía de don Diego. Sería injusto escoger un escrito como el favorito siendo todos tan buenos. Pero debo decir que los que me trajeron más satisfacción al leerlos fueron La Celestina y Las obras de Don Juan Manuel. Creo de los principios de la Modernidad surgieron muchos nombres muy reconocidos. Siempre me ha gustado la crónica de Bernal Díaz del Castillo. Pero he mirado que los demás no tienen nada que envidiar. Debo decir que los sonetos no son mis favoritos pero al analizarlos le puedo tomar un poco de gusto. La Vida del buscón de Francisco Quevedo, me dio mucha riza, que lo leí y lo mire varias veces la obra el internet. Cuando tenía 14 años me aprendí “la vida es  sueño” de Calderón de la Barca, hasta ahora me doy cuenta de sus demás obras. Y por supuesto que tengo como reto leer la obra completa de Miguel Cervantes, El Quijote. 
La ilustración se me pareció fascinante, por que los escritores ya no ven las cosas desde la misma perspectiva, claro que tienen cierto tipo de influenza, pero buscan como llevar a cabo una revelación a través de la lectura. Tenemos que ver que en esas épocas las gentes estaban cerradas y cegadas dado a como interpretaban la religión. Este nuevo grupo de escritores decide poner la razón y la ciencia por encima de la biblia y de la fe. Me gustó mucho el sí de las niñas de Moratín. Para mí las obras impresas en este libro del siglo XIX son las mejores, ya que me gustaron varias obras entre la cuales quiero mencionar Don Timoteo e Literato de Larra, Don Juan Tenorio de Zorrilla, las románticas, todos los de novela y cuento. De las siguientes generaciones, la del 98 y el modernismo al igual que los del siglo XX me han gustado, ya que tienen una forma más simple de escribir por los cuales mucho más fácil entender. 
Todo lo aprendido durante el semestre me es útil, ya que ahora podré hacer un análisis, no solo para entender la obra pero también para aprender historia, porque en el análisis podemos ver que acontece en el momento que una obra se escribe y nos muestra al autor de una forma transparente. Me he propuesto empezar a releer todas las obras, desde el principio del libro de texto, pero en esta ocasión buscare las obras competas. El haber aprendido me servirá para darle continuidad a mis estudios y en un futuro llegar a ser un profesor universitario. Me gustaría ser yo y los libros, vivir en ellos. Tener unos ojos incansables para seguir leyendo por largas horas. Que las personas que me rodean se diesen cuenta que me gusta leer y sentir un poco de apoyo para continuar con mis lecturas. Por lo pronto l próximo semestre tomare más clases d literatura, espero encontrar la misma o más satisfacción de lo que hasta ahora he encantado. La vida no culmina con el aprendizaje, sino que el aprendizaje termina cuando ya no hay vida
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